

总结巴黎展望未来

中国网球新起点力争再立新功

本报记者 马艺欧

网球项目巴黎奥运总结暨新周期备战工作座谈会日前在湖北武汉召开。共有来自全国有关省市区体育局及网球项目管理部门主要负责人、各省市区网球队主教练、特邀专家、智库单位代表、国家队保障人员代表等近百人参会。

在谈到巴黎奥运会成绩时，国家体育总局网球运动管理中心主任、党委书记白喜林表示，这是新时代中国综合实力的新体现，是中国年轻一代家国情怀和精神风貌的新展示，是中

国特色职业化发展道路的新探索，是加速网球发展、拉动体育消费的新动能，是体育对大国外交的新贡献，是新时代中国年轻人“爱国励志”的新榜样。他从网球项目的发展规律、管理规律、训练规律、参赛致胜规律、服务保障和科技助力认识、思想保障认识等方面逐一进行梳理，对巴黎奥运会网球参赛经验做法进行了再提炼，总结出“方向正、方法准、环境优、心态稳、精神强、服务细、应变灵”等七个方面的做法。

国家网球队女队教练组组长刘峰对巴黎周期女队备战服务保障工

作进行梳理分享。刘峰从现代女子网球技术特点变化与发展趋势，体能训练的重要性与影响等多方面内容进行介绍与分享。同时介绍了巴黎周期体育总局网球中心多次组建国家队保障营为球员参加四大满贯等职业赛事提供技术、体能、康复、科研数据分析等方面服务保障，补齐球员个人团队，全力帮助国家队球员在职业赛场取得优异成绩与突破。

本次会议也对巴黎奥运会中反映出的不足与问题进行梳理反思：女子双打缺乏竞争力，男子单打仅一人参赛，男子双打缺项未能全项

参赛；中国网球整体人才基础厚度和文化积淀等与欧美网球发达国家相比还有差距，男女网球和区域发展不平衡不充分；优秀教练员匮乏、后备人才培养机制和青训体系不够完善、网球产业发展链条不够完整等有待完善。

新周期网球中心将坚定信心，戒骄戒躁、再接再厉，继续坚持和加强党的全面领导，认真贯彻落实总局党组的决策部署，继续探索优化中国式职业化网球发展道路，稳步推进中国网球“双十百战略”和“1346行动”，为体育强国建设再立新功。

本报记者 苏 畅

2024-2025中国女排超级联赛11月9日继续进行常规赛第5轮的较量。面对本赛季保持全胜战绩的上海光明优倍女排这支劲旅，在主场北京朝阳体育馆作战的北京北汽女排再度上演“爆冷”大戏，以3比2险胜对手，收获本赛季三连胜。

北京女排上一轮客场战胜卫冕冠军天津女排后，本轮主场又与上赛季女排联赛亚军、本赛季未尝败绩的上海女排狭路相逢。这场与上海女排的交锋是北京女排在本赛季女排联赛常规赛遭遇的第四场五局大战，此前北京女排以2比3不敌福建女排，但以两个3比2险胜辽宁队和天津队。

此役双方尽遣主力，北京女排在前两局进入状态很快，顶住了上海女排外援费多罗夫采娃带有威胁性的跳发球，以25比17、25比18出人意料地连胜两局，让球迷们看到了主队“爆冷”的希望。不过上海女排也通过调兵遣将不断调整，在第三局以25比23艰难地扳回一局。第四局北京女排年轻副攻丁欣妍不慎崴脚下场，上海女排以25比20再扳一局，将比赛拖入决胜局。

在竞争达到白热化的决胜局，北京女排在拦防上发挥出色，最终18岁副攻小将单琳倩拦下上海女排队长仲慧的扣球，帮助北京女排以17比15出人意料地击败对手。单琳倩也拿下了此役全场最高的7次拦网得分，表现抢眼。

北京女排少帅初辉赛后坦言，本赛季四场五局大战，尤其最近取得三连胜战绩，队员们都有些疲劳，但仍然展现出了坚定的心态和优良的作风，“所以我们前两局打得比较冲，但是第三、四局明显出现了疲劳状态，专注程度包括针对对手的战术发挥等都出现了一些

问题。第五局大家缓过来了，又恢复了正常，坚决执行了准备会上的布置以及赛前的针对性训练。”初辉感慨，五轮比赛进行了四场五局大战，无论是北京女排的教练员还是队员都感到很困难，但是大家一直在坚持。

初辉介绍说，面对拥有多名国手和高水平外援的传统劲旅上海女排，对北京女排的年轻队员们来说是一次很好的锻炼机会。所以赛前也是以这个角度为切入点，给队员们开展思想工作的。而本场比赛王梦洁、金烨等老队员在关键时刻发挥了重要作用，两名外援也表现出色，北京女排虽然整场比赛也有起伏，但最终赢下了这场与强手的较量，“对队伍的自信和信心的提升有很大帮助。”

本赛季接连赢下与辽宁、天津和上海这样老牌强队的五局大战，初辉认为北京女排最大的改变就是韧性和作风的融合。他说，自己一直跟队员们强调在比赛中要拼，无论对手是谁，无论比赛是打五局、四局还是三局，都会辛苦也肯定会遇到困难，“但遇到困难的解决方式、方法决定了你的价值和队伍的价值。”

总结三连胜，初辉觉得目前北京女排攻传之间的强攻配合已经比较理想，但因为副攻线队员还比较年轻，二传的年龄不大，所以副攻和二传之间的配合还没有达到预期。“在接下来的训练和比赛中，我们还要想尽办法尽快提升副攻和二传之间的融合度。”初辉说。

女排联赛常规赛第五轮

北京队打破上海队全胜战绩



北京北汽队队员金烨在比赛中扣球。 本报记者 王宪民摄

男排联赛第五轮战罢
五局大战扣人心弦

本报记者 周 圆

新赛季排球联赛改革后，每一轮男排超级联赛都会有5局大战。11月10日，2024-2025中国男排超级联赛常规赛第五轮同样展开了一场5局大战。本轮男排联赛最精彩的对决发生在山东松山小镇男排与南京广电猫猫男排之间。客场作战的南京广电猫猫男排在0比2落后的情况下连扳三局，3比2逆转击败山东松山小镇男排。

山东队在主场淄博迎战对手，前两局他们火力全开25比23、25比21连赢两局。第三局背水一战的南京队调整了状态，以25比22扳回一局。关键的第四局，南京队队长俞元泰在队伍落后的情况下挺身而出，4号位连续调整进攻得分，将比分追成19比19。之后局末的关键分上又是俞元泰，他的小斜线进攻得分终结双方来回球的争夺，随后又发球得分，帮助南京队22比20确立领先，最终随着接应顾沁凡2号位强攻得分，南京队以25比22再胜一局，将比赛拖入决胜局。

决胜局双方在前半局陷入相持，但之后俞元泰的发球造成山东队一传不稳定，进攻出现失误，顾沁凡连续下球得分，南京队11比

8领先。尽管山东队一度将比分追至11比11平，但南京队在局末的关键拦网稳住阵脚，最终南京队以15比12锁定胜利，3比2逆转山东队，获得联赛第二场胜利。本场比赛顾沁凡砍下了全场最高的32分，也是球队获胜的关键人物。

A级其他比赛，上一轮“爆冷”击败卫冕冠军上海光明男排的保定沃隶男排继续在主场迎来胜利，他们与来访的上赛季联赛亚军北京北汽男排激战四局，25比22、25比17、25比27、25比19，以3比1力克对手，实现三连胜。上一轮“爆冷”失利的上海光明男排客场对阵天津食品集团，他们顶住了对手的冲击，25比22、20比25、25比20、25比17、3比1战胜对手，继续以积分优势排名联赛榜首。晚间进行的一场比赛，浙江德清男排坐镇主场，25比21、25比13、25比20，直落三局战胜福建平潭男排，后者在本赛季A级比赛中至今一胜难求。

B级比赛方面，当日三场比赛主队全部失利。河南清明上河园男排0比3不敌广东台山和力男排，后者继续保持全胜。辽宁凤城凤凰山男排0比3负于四川男排，遭遇赛季第三场失利。云南滇池学院男排主场1比3输给湖北黄石东楚男排，本赛季也是一胜难求。

联赛扩军 赛制调整

WCBA新赛季即将打响

本报记者 杜 婕

2024-2025赛季WCBA揭幕战四川蜀道远达和江苏南钢的比赛将于11月15日在四川省体育馆打响。

中国篮球协会主席、国家体育总局篮球中心中国篮球协会联合党委书记郭振明近日表示：“三大球”振兴是体育强国建设的重要标志，WCBA联赛承载着推动女子篮球普及发展、提高女子篮球竞技水平的重要使命。我们要在巩固已有成绩的基础上，守正创新，明确方向，统一思想，形成合力，接续奋斗。”他还强调了赛风赛纪管理工作的重要性，希望各方遵守规则，尊重裁判，尊重对手，尊重球迷，弘扬中华体育精神，共同营造风清气正的联赛环境和健康积极的文化氛围。

2024-2025赛季WCBA联赛扩大规模，覆盖20个省区市，并采用全新的赛程赛制。新赛季联赛扩军为21支俱乐部，赛制分为A、B两组，强强对话比赛场次随之增多，水平相当的球队也有更多碰面机会。国际球员方面，所有俱乐部执行最多3人、4节7人次，更多的国际球员数量增加了比赛强度，使比赛更具吸引力。

本赛季联赛常规赛分为A、B两组进行，A组为上赛季前12名的队伍，A组球队依上赛季联赛排名蛇形排列分为两组，组内主客场四循环，组外双循环。B组为其余通过2024-2025赛季WCBA联赛准入的9支球队，B组组内所有球队四循环。

2024-2025赛季WCBA联赛时间为2024年11月15日至2025年4月16日。常规赛阶段从2024年11月15日至2025年2月18日。全明星周末活动将在2025年2月22日至23日举办。季后赛和总决赛阶段将从2025年2月28日开始，至4月16日结束。

竞赛圈

韩国羽毛球大师赛收官

郭新娃/陈芳卉收获赛季第三冠

本报讯 北京时间11月10日，世界羽联世界巡回赛超级300赛事——2024年韩国羽毛球大师赛益山收官。派出年轻选手出战的国羽参与当天除男双外的其他四个单项决赛的争夺，最终斩获1金3银。其中，混双组合郭新娃/陈芳卉斩获本赛季第三冠。

混双方面，在半决赛2比1力克头号种子、队友程星/张驰后，4号种子郭新娃/陈芳卉决赛的对手是印尼组合德扬/维德佳佳。双方此前交手过一次，中国组合胜出。本场比赛，郭新娃/陈芳卉稳定发挥，没有给对手太多机会，21比10、21比12直落两局轻取对手，继泰国公开赛、中国澳门公开赛，本赛季赢得第三个冠军。

“冠军是对我们训练的一个肯定，我们一场场打到最后，一场比一场状态更好，打出了更多的自

信。”陈芳卉表示。“我们赛前做好了充分准备，上一次交手我们也赢了，这次坚定我们自己的战术。”郭新娃说。

男单决赛，王正行挑战巴黎奥运会亚军、泰国名将昆拉武特失败，以两个18比21告负。“这场比赛每场球打得都不是很轻松，最后能走到决赛，也是对这一段时间训练的肯定。”王正行表示，自己与昆拉武特相比在抓机会的能力、调整能力等方面都有差距。

女单决赛，韩千禧以两个14比21不敌印尼选手瓦尔达尼。女双决赛，李怡婧/罗徐敏与韩国组合金慧贞/孔熙容激战三局，14比21、21比16、18比21告负，夺得女双亚军。

另外，男双冠军被马来西亚组合谢定峰/苏伟译获得。

(周 圆)

斯诺克南京国际锦标赛

丁俊晖时隔五年再夺排名赛冠军

本报讯 11月10日，2024斯诺克国际锦标赛决赛在南京南部新城全民健身中心进行，中国球员丁俊晖10比7战胜英格兰选手克里斯·韦克林夺得冠军。

决赛赛制采用19局10胜制，分两个阶段进行。第一阶段开始后，前两局两人各胜一局，随后，韦克林打出3杆50+，连下三局，以4比1领先。第六局，丁俊晖状态回暖，打出单杆57分和80分，第8局又以54比53逆转，以4比4追平比分。第9局，丁俊晖再次逆转获胜，双方总分来到5比4，丁俊晖暂时领先。

第二阶段较量中，丁俊晖单杆66分获胜，比分来到6比4。第11

局，丁俊晖单杆92分再胜。此后，韦克林单杆82分、90分连扳回两城，比分来到6比7。第14局，丁俊晖开球，打出单杆98分取胜，比分为8比6。第15局，韦克林打进黄球后，打出79分扳回一局，比分追到7比8。第16局，丁俊晖单杆72分拿到赛点。第17局，丁俊晖在韦克林打丢红球后上手得到81分，超出15分，对手认输。最终，丁俊晖以10比7夺冠。

值得注意的是，本次夺冠终结了丁俊晖连续5年排名赛的冠军荒，同时这也是他职业生涯第15个排名赛冠军。

(张 斌)

中国队获“一带一路”国际女子板球赛亚军

本报讯 2024“一带一路”国际女子板球赛于11月10日在浙江工业大学屏峰校区板球场进行决赛，中国队以77比81不敌中国香港队，获得本次赛事的亚军。

比赛中，中国队率先进攻，前10回合中国队仅在第9回合打出本场比赛的第一个边界4分球。第10回合结束时，中国队得到22分。经过调整，在第11回合，中国队利用跑动连续得分。随后，队长徐倩再次打出边界4分球，帮助中国队得分。随后几个回合中，中国队多次送出边界4分球。尽管在进攻端找回状态，但第16回合，中国队第9名击球手被淘汰出局，若再被对方淘汰1人，中国队进攻回合的比赛将宣告结束。关键时刻，年轻小将王

惠颖和马瑞可站了出来，送出3次边界4分球的同时，利用积极跑动帮助中国队得分。第20回合结束时，中国队得到77分。

换到中国香港队进攻，第2、3回合中国香港队连续送出3记边界4分球，第10个回合送出全场唯一一记边界6分球，随后中国香港队掀起进攻狂潮。此后的几个回合中，中国香港队连续送出5个边界4分球，并得到81分，完成超分，夺得本次赛事冠军。

赛后，中国板球队领队闪明表示：“中国队场上球员以年轻队员为主，缺乏大赛经验，个人技术仍需要磨练，通过和他们(中国香港队)交手，能让我们正视差距，找到不足。”

(张 斌)



中国板球队队员在比赛中。赛事组委会供图